



MODLITBY NA LISTOPAD

Sestry a bratři, každý může přijít za farářem a vyzvat - požádat jej, aby do obsahu modliteb přidal i jeho konkrétní: za blízké, za nemocné, za to, aby dobře proběhly určité události (oslavy narozenin apod.) a další. Doufáme, že této možnosti využijete a že se budeme modlit. Jde jen o návod, pomoc, samozřejmě nelze nikomu přesně určit, jak se má modlit. Přijměte to s velkorysostí a laskavostí...

Nastává měsíc listopad, jehož počátek je každoročně ve znamení putování za našimi drahými zesnulými. Na hřbitovech se snažíme upravit hroby, abychom dali najevo, jak nám zesulí byli a jsou drazí. Při bohoslužbách na ně chceme vzpomenout a pomodlit se, aby je Pán života i smrti přijal domů, do své náruče. Poslední listopadová neděle je také poslední v tomto církevním roce.

**Zaplesejte, spravedliví, Hospodinu, přímým lidem sluší se ho chválit.
(Žalm 33, 1)**

Starozákonní Job kdysi řekl: „Kéž by byla napsána má slova, kéž by byla vtesána do mědi, železným rydlem do kamene. Vím však, že můj Obhájce žije a jako poslední povstane na zemi, u sebe mě postaví po mém probuzení a ve svém těle uzřím Boha.“ Pane života i smrti, daruj věčný život a světlo své lásky našim blízkým, rodičům, bratrům, sestrám a přátelům. Poskytni svou věčnou přítomnost všem známým i neznámým a zapomenutým lidem. Kéž s Tebou prodlévají na věky všechny bytosti a lidští duchové – od východu po západ, od severu po jih – v lásce věčného Syna a v harmonii Ducha Svatého.

Juraj Dovala – Kristus v srdci mém

- 1. 11. Mučedníků a svědků Páně
- 2. 11. Památka zesnulých
- 8. 11. Bílá hora (1620)
- 11. 11. Den válečných veteránů (1918)¹
- 15. 11. Jan Amos Komenský (+1670)
- 17. 11. Den boje za svobodu a demokracii (1939, 1989)
- 24. 11. Poslední neděle církevního roku Slavnost Krista Krále (Den Bible)

Prosíme Pána za všechny, kdo naslouchají a důvěřují jeho slovu, aby jim bylo posilou v každodenním životě, radostnou nadějí na život věčný. **Pane, smiluj se.**

¹ Den válečných veteránů, 11. listopad, je den věnovaný památce válečných veteránů. Slaví se celosvětově jako Den veteránů nebo Den vzpomínek. Od listopadu 2001 je tento významný den připomínán i v České republice. Symbolem dne veteránů se stal květ vlčího máku. Zdroj: Wikipedie

Prosíme Pána nebe a země za politiky a státníky, ať se zasazují o pokojný život lidí a jeho ochranu od početí do přirozeného konce.

Prosíme Pána, Vykupitele světa, za nemocné a trpící, aby je skrze nás navštívil a potěšil.

Prosíme Pána nekonečně milosrdného za spásu těch, kteří tento svět dobrovolně opustili.

Prosíme Pána života za ty, kdo právě umírají, aby mu šli vstříc smíření s Bohem i bližními.

Děkujeme ti za tvého svědka Jana Amose Komenského, kterého jsi vedl světlem své moudrosti.

Myslíme na celý jeho život prostoupený utrpením i nezdolnou nadějí. Připomínáme si jeho hlubokou víru, pastýřské nasazení pro pronásledovanou a zanikající církev Jednotu bratrskou a jeho lásku k národu i k celému lidstvu.

Prosíme dobrého Pána, aby i nám dal dojít do nebeské vlasti a shledat se tam s našimi drahými.

Pane Ježíši Kriste, prokaž své milosrdenství těm, za které tě s láskou prosíme. Vždyť ty jsi přemohl smrt a hřích, ty žiješ a kraluješ na věky věků. Amen.

Jsem vděčen za dveře, kterými jsem směla smím ke svým přátelům vstupovat. Chovám naději, že za jinými dveřmi, těmi věčnými budou naše vztahy se všemi, jež v duchu objímáme, na nevídané a neslýchané úrovni, zbavené všech omylů i tělesných neduhů, prosvětleny a obnoveny. Žijeme na tomto světě nejen pro svou vlastní cestu k věčnosti, ale též pro vytváření a rozvíjení vztahů, pro pěstování vzájemna. Neučinil snad sám Bůh člověka pro lásku mezi sebou a námi?

Miroslav Matouš

**Ty, jemuž jsou stejně podrobena živí i mrtví,
nenech mne jednou zemřít v mých hříších.
Nejdříve, Pane, proměň mé klasy v chléb,
Pak teprve ať ke mně přistoupí žnec,
Nejdříve nalij mé hrozny vínem
a teprve pak ať přijde vinař.
Pro svou dokonalou milost mi dej
dosáhnout spásy, o to tě prosím. Amen.**

Ignác z Antiocheje